

人民日報署名文章

# 中國有足夠信心底氣戰勝任何困難挑戰

國紀平

一段時間以來，美國方面挑起的經貿摩擦給中國經濟乃至世界經濟帶來了太多不確定性。美方不斷揮舞關稅大棒，在人民幣兌美元離岸和在岸匯率先後突破“7”之際，又老調重彈，將中國列為“匯率操縱國”。舉世關注，作為世界第二大經濟體，中國是否有足夠信心和底氣戰勝困難和挑戰，能否繼續為促進世界共同發展發揮重要推動作用。

翻開中國經濟的成績單，放眼高質量發展新前景，中國經濟呈現的堅實支撐、巨大韌性振奮人心。儘管內有經濟下行壓力、外有經貿摩擦等風險挑戰，但中國經濟運行延續總體平穩、穩中向好的發展態勢，依然是世界經濟的亮點。在事實面前，任何片面夸大中國經濟數據短期波動、唱衰中國經濟、放大中國經濟風險的不和諧聲音，都是蒼白無力的。

不畏浮雲遮望眼，風物長宜放眼量。研判中國經濟，要用辯證思維、長遠眼光。中國經濟運行中的困難和問題，是發展中的問題，前進中的調整，並沒有改變中國經濟長期向好的趨勢。機遇大於挑戰，時與勢仍然在我。

## (一)

面對外部的極限施壓一波又一波襲來，中國經濟一步一個腳印穩健前行。增進穩、結構優、後勁足、內生動力強、民生繼續改善……

中國主要宏觀經濟指標保持在合理區間，消費拉動經濟增長的“主引擎”作用更加凸顯，內需對經濟增長的貢獻率進一步提升，人民生活水平和質量繼續提高，推動高質量發展的積極因素增多。7月中旬，上半年中國經濟數據出爐——國內生產總值(GDP)同比增長6.3%，城鎮新增就業737萬人，日均新設企業1.94萬戶，消費對經濟增長的貢獻率為60.1%，第三產業增長對GDP增長的貢獻率達到60.3%。從國際比較看，中國經濟的增長量，相當於一個中等規模發達國家的經濟總量。

專注於做好自己的事情，中國看大勢、抓關鍵、重實幹。堅持實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策，堅持以供給側結構性改革為主線，及時採取更大力度的減稅降費等逆週期調控措施。穩就業、穩金融、穩外貿、穩外資、穩投資、穩預期，“六穩”工作因時、因地、因勢持續有力開展，彼此促進、相互作用。防範化解重大風險，精準脫貧、污染防治，三大攻堅戰精準施策、精細操作、精確發力，在全國範圍內都是罕見的。

經濟下行壓力是全球共同面臨的問題，中國逆勢向好，成為世界經濟“壓艙石”和動力源。國際貨幣基金組織7月底公佈的《世界經濟展望》報告預計，2019年和2020年世界經濟增長率分別為3.2%和3.5%，這是該組織今年第三次下調世界經濟增長預期。國際會計諮詢機構畢馬威不久前發布報告，指出出

然全球經濟前景不穩且全球貿易爭端持續加劇，但中企首席執行官對企業自身的增長前景仍充滿信心，並相信在不明朗環境下仍能保持穩健表現。英國路透社報道贊嘆：“令人鼓舞的中國上半年經濟數據，緩解了市場對全球經濟放緩的擔憂。”英國《金融時報》評論認為：“中國仍然是全球最大的增長來源。”

對於中國經濟的判斷，國際上向來不乏真言與謊言的較量。一邊，積極肯定中國經濟實力和潛力的聲音，期待中國發展、創造更多共同發展機遇的聲音，匯成主旋律；另一邊，抹黑中國經濟、誇大風險挑戰的聲音，不時跳出來。

中國發展馳而不息，勢之所趨，勢不可擋。恰如超過200位美國前政要、學者、商界人士聯署公開信《中國不是敵人》所指出：“美國的反對不會阻止中國經濟的持續擴張、中國企業在全球市場份額的擴大以及中國在世界事務中的作用的增強。”

## (二)

唱衰中國經濟的言論由來已久。國際上一些別有用心的人先後炮制過“中國經濟硬著陸”“人民幣崩潰”“房地產崩潰”“債務崩潰”等種種預言。每當中國經濟統計數據出爐，總有一些不諧聲音如影隨形。

1997年爆發亞洲金融危機，一些人拋出“中國經濟開始衰退”，且會在北京奧運會之前“開始崩潰”。但事實是，中國不僅頂住了亞洲金融危機蔓延的影響，還以堅持人民幣不貶值政策，起到亞洲經濟“穩定器”的作用，贏得國際社會高度讚賞。

2001年，中國加入世界貿易組織，一些人拋出“中國將因此大亂”。但事實是，中國經濟持續高速增長，並發展成為世界第二大經濟體。

2008年國際金融危機發生後，一些人拋出“奧迪低效效應”“中國經濟奇跡終結”等論調。但事實是，中國實施積極的財政政策、適度寬鬆的貨幣政策，保持經濟穩定增長，為世界經濟復蘇作出重大貢獻。

2012年中國GDP增長率“破八”之後，一些人煞有介事列出所謂中國經濟衰退若干迹象。但事實是，中國全面深化改革，擴大對外開放，經濟提質增效、結構優化，保持中高速增長，踏上高質量發展新征程。

國際有識之士指出，這些謬論的出現，歸根結底是因為中國堅持走自己的道路，不符合西方某些人刻舟求劍式的思維。他們看不順眼，想不明白，不願正視中國經濟發展的內在邏輯。

## (三)

走進中國人民的真實生活，更能直觀感受中國經濟的勃勃生機——刷臉支付、智能家居、無人超市、無人駕駛……新业态、新技術、新應用不斷湧現，一項項創新成果逐漸“飛入尋常百姓家”。

智利的櫻桃、俄羅斯的伏特加、奧地利的巧克力、日本的化妝品……“買遍全球”的“購物車”滿當當，為世界經濟增長貢獻拉動力。

從半日千里往返的高鐵，到半小時到貨的快遞，再到半秒下載一部電影的5G，不斷提升的“中國速度”刷新着人們的生活方式。

中國人民“衣食住行”的日新月異，正是中國經濟穩中向好的生動詮釋。幫助中國人民不斷實現對美好生活向往的體制優勢、制度力量，正是當今中國的活力之源、動力之源、魅力之源。

資源潛力，彰顯“壓艙石”效應。GDP達90萬億元之中國經濟，堪稱世界經濟大海中的巨輪，吃水深、航程穩。近14億人口、9億勞動力、1.7億受過高等教育和擁有技能的人才資源、全球最大的中等收入群體、1億多個市場主體，如此規模的產業集群、智力優勢、市場容量，形成了巨大“吸附效應”。“我們沒有會員離開中國，因為中國市場的吸引力難以抗拒。”華南美國商會會長哈羅·塞亞丁道出很多人的心聲。

內生動力，彰顯消費升級拉動。消費已連續5年成為拉動中國經濟增長的第一動力，2018年內需對經濟增長貢獻率達108.6%，其中最終消費貢獻率達76.2%。德國著名中國問題專家弗蘭克·澤林敏銳地發覺，“貿易爭端也沒有遏制中國中等收入群體日益增長的購買力”，中國經濟增長更多依賴國內市場，對外國依賴正在減少。

發展活力，彰顯中國創新能量。當前中國研發投入全球排名第二，約佔經濟總量2.18%，以戰略性新興產業、分享經濟等為代表的新动能不斷壯大。從2015年到2017年，中國經濟發展新動能指數年均增幅達28%；2018年，新動能對新增就業的貢獻率超過2/3，數字經濟領域就業崗位達到1.91億個。世界知識產權組織近日發布的報告顯示，中國的全球創新指數排名繼續提升，從2018年的第十七位上升至第十四位，中國在中等收入經濟體中連續7年在創新質量上居首，中國有18個集群進入科技集群百強。

調控能力，彰顯中國獨特優勢。進入新時代，中國堅持以新發展理念為指導，牢牢把握高質量發展這一根本要求，以供給側結構性改革為主線，不斷創新完善宏觀調控，取得了寶貴經驗，形成了政府與市場結合、短期和中長期結合、總量和結構結合、國內和國際統籌、改革和發展協調的完備的宏觀調控體系。聯合國亞洲及太平洋經濟社會委員會近期發表文章指出：“中國積極推動自身經濟轉型升級，更加重視經濟增長質量，更加重視技術創新，開辟了一

條可持續發展之路。”

中國的經濟結構在優化，發展方式在轉變，質量效益在提升，穩中向好態勢更趨明顯。事實證明，中國經濟平穩健康可持續發展具備充足支撐條件，儘管存在外部環境風險因素，但穩中向好、長期向好是中國經濟看得見的大趨勢。

## (四)

“只要我們保持定力、站穩腳跟，在埋頭苦幹中增長實力，在改革創新中挖掘潛能，在積極進取中開拓新局，中國經濟航船就一定能夠乘風破浪、行穩致遠。”日前，習近平總書記在黨外人士座談會上發表的重要講話，向世界傳遞出中國經濟高質量發展的信心和底氣。

信心和底氣，來自改革開放的堅強領導。面對風險考驗，國家和人民都離不開主心骨。中國共產黨的領導正是办好中國事情的关键，發揮總攬全局、協調各方的核心作用，帶領全國各族人民開過一道道關，跨過一個個坎兒。正如美國學者羅伯特·庫恩所評價，中國共產黨有著很強的應對風險挑戰能力，能夠迅速落實重要決策，確保那些需要長期堅持的戰略執行下去。“21世紀社會主義”理論創始人、墨西哥學者海因茨·迪特里希認為：“近100年來，中國共產黨一直保持先鋒者的性質，執政黨的素質正是中國成功的一個關鍵因素。”

信心和底氣，來自改革開放的關鍵一招。改革開放40多年，中國創造了經濟發展奇蹟，成為“人類發展史上最激動人心的例子”。中國已成為世界第二大經濟體、製造業第一大國、貨物貿易第一大國、商品消費第二大國、外資流入第一大國，外匯儲備連續多年位居世界第一。“我們改革的腳步不會停滯，開放的大門只會越開越大。”面對經濟全球化逆流，來自中國的承諾為世界貢獻了最為寶貴的信心和預期。今年以來，中國相繼出臺外商投資法、縮減全國和自貿試驗區外商投資准入負面清單、進一步擴大開放領域等舉措，向世界展現不斷擴大開放的誠意和決心。“我們對中國持續對外開放有信心，對中國的未來有信心。”世界經濟論壇創始人兼執行主席克勞斯·施瓦布如是評價。

信心和底氣，來自以人民為中心的發展思想。“中國共產黨所做的一切，就是為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興、為人類謀和平與發展。”黨的十八大以來，以習近平同志為核心的中央高瞻遠矚、科學決策，通過全面深化改革，推動制度優勢進一步轉化為治理效能。堅持以人民為中心，將發展成果惠及全體人民。美國作家安德烈·弗爾切克認為，儘管中國人均GDP仍較低，但中國不必達到人均收入5萬美元以上，就能實現繁榮、賦予國民更美好的生活、保护好環境並促進偉大文化，這恰恰是中國特色社會主義如此了不起並優於西方

資本主義的地方——“中國為國民和世界提供了好得多、合理得多的制度。其科學研究大多是為改善地球環境和民眾生活水平，而非冷冰冰地逐利。”

信心和底氣，來自中華民族百折不撓的奮鬥精神。中國人民是具有偉大奮鬥精神的人民，在几千年歷史長河中，中國人民始終革故鼎新、自強不息，書寫了人類文明的偉大史詩。特別是新中國成立70年來，中國人民用勞動的雙手和辛勤汗水，讓一窮二白的國家換了新顏。又烏賈耶走街串巷，從“鸡毛換糖”做起，成就了如今萬商雲集的“世界超市”；無數打工者到深圳追夢，將落后小漁村建設成國際化大都市；三代人扎根塞罕壩，在荒蕪沙地上種出了世界最大人工林海……“中國經濟改革的故事是堅強的民營企業家的故事，是勇敢的零星社會試驗的故事，也是謙遜又剛毅的中國人民為了美好生活奮鬥的故事。”諾貝爾經濟學獎獲得者羅納德·哈里·科斯塔自肺腑地稱贊。

要游泳總會呛水，要前進總會遇阻，這是發展的必然。正是由於全體人民的共同努力，中國一次次把危機轉化為發展的機遇，把發展壓力轉化為發展動力。以敢闖敢幹的勇氣和自我革新的擔當，闖出了一條新路，實現了從“趕上時代”到“引領時代”的偉大跨越。

## (五)

不久前，一年一度的《財富》雜誌世界500強排行榜發布。與以往不同的是，今年上榜的中國企業數量首次超過美國。

加入世界貿易組織以來，中國對世界經濟增長的平均貢獻率約30%，是拉動世界經濟復蘇和增長的重要引擎；改革開放40多年來，中國貧困人口累計減少7.4億人，貧困發生率下降94.4個百分點，譜寫了人類反貧困史上的輝煌篇章；中華人民共和國成立70年來，中國創造了從落后農業國躍升為世界第一製造業大國的發展奇蹟……

中國的進步離不開世界，世界的發展也離不開中國。2010年至2017年間，中國在全球商品貿易總額中的占比從1.9%增長到11.4%，“世界對中國經濟的依存度有所上升，表明中國作為消費市場、供應方和資本提供方的重要性日益凸顯”，麥肯錫全球研究院最近發布的報告一語中的。

在全球產業鏈、供應鏈、價值鏈高度融合的今天，中國與世界需要沿着尋求利益最大公約數的路子走下去。那些妄圖“遏制中國經濟”的想法或做法，在法國前總理拉法蘭和美國彼得森國際經濟研究所高級研究員雅各布·柯克嘉德看來，都是不理智和不靠譜的。當今中國，不僅是全球130多個國家的主要貿易伙伴、全球唯一能夠生產聯合國產業分類目錄中所有工業門類的國家、全球經濟增長的最大貢獻者，還將在高質量

發展軌道上為全球帶出更多的動車組。世界好，中國才能好；中國好，世界才更好。正如一位澳大利亞作家所言，雖然受到中美經貿摩擦等因素影響，“但中國的改革步伐不會停止”，“中國發展的故事還有很多章節要講”。

世界市場需要共同做大蛋糕，平等合作、互利共贏才是唯一正道。那些試圖通過亂扣帽子、加征關稅、打壓中國企業、強迫中國退縮、遏制中國發展的行徑，不僅是可笑的，而且注定不會得逞。美國發電機生產商康明斯多付給美國政府的關稅額已經超過其所享受的企業稅減免額；微軟、通用電氣等美國企業上書政府，對華盛頓封禁中國企業板表憂慮，認為這“將導致美國在國際合作中被孤立”并“有可能使美國利益受損”；沃爾瑪、開市客、李維斯等661家美國公司聯名致信白宮，反對加征關稅行為，稱冒險行徑“將打擊美國企業和消費者”……日本《日經亞洲評論》雜誌刊文一針見血地指出，儘管這些美國企業目前聲名響亮似乎堅如磐石，但歷史表明，企業財富可轉瞬即逝。

合作還是對抗？開放還是封閉？互利共贏還是零和博弈？世界經濟再次走到十字路口。在能否走上正確道路的關鍵時刻，中國主張、中國方案、中國行動，為世界經濟和全球治理把准航向——“中國有信心走好自己的路、办好自己事，同世界各國和人民共處、合作共贏，共建人類命運共同體，為創造世界經濟更加美好的明天不懈努力。”

## (六)

兩千年前有“九市開場”的西都長安，一千年前有“滄海聲中萬國商”的泉州海港……透過歷史的長鏡頭，世人能夠略窺，東方商業精神和活力為世界經濟注入了澎湃動能，激發了西方人邁出探索新大陸的第一步，也拉开了經濟全球化征程的序幕。

今天，包括中國在內的新興市場和發展中國家崛起勢不可擋，正在創造超過59%的全球經濟總量。越來越有識之士看到，這種發展不僅是經濟勃興，而且是文明復興，符合歷史演進的客觀規律。

新中國70載歲月，抵禦外部勢力圍追堵截，摧風沐雨奮鬥不息，與世界同呼吸共命運。在開步走向中華民族偉大復興的征程上，中國擁有更大的實力和潛力，擁有戰勝一切困難挑戰的戰略定力、堅定決心和信心。

潮起東方，無堅不摧。中國人民堅信，任何力量都無法剝奪中國發展權利，都無法阻礙中國人民追求美好生活的努力。中國有足夠信心和底氣戰勝任何困難和挑戰，中國經濟發展的步伐不可阻擋，中國人民同世界各國人民攜手創造美好未來的道路一定會越走越寬。

(載8月13日人民日報 新華社北京8月13日電)

## 中美經貿高級別磋商雙方牽頭人通話

新華社北京8月13日電 8月13日晚，中共中央政治局委員、國務院副總理、中美全面經濟對話中方牽頭人劉鶴應約與美國貿易代表

萊特希澤、財政部長姆努欽通話。中方就美方擬於9月1日對中國輸美商品加征關稅問題進行了嚴正交涉。雙方約定在未來兩週內再次通

話。商務部部長鍾山、中國人民銀行行長易綱、國家發改委副主任寧吉喆等參加通話。

## “線下亮證”，讓實名辦稅更加便捷

(上接第一版)稅務部門的辦稅系統與“隨申辦市民云”App數據全面對接，通過跨部門數據共享，破除信息壁壘。稅務工作人員通過電子稅務局稅務端，掃描納稅人“隨申辦市民云”手機App出示的電子居民身份證，再現場拍攝納稅人影像，經人像比對技術通過後，便視同納稅人出示原件。不帶身份證也能辦理實名辦稅相關業務，大大方便了納稅人。

找差距抓落實，服務跑出“加速度”

今年6月以來，市稅務局成立主題

教育領導小組，由主要領導擔任組長，將學習教育和減稅降費、優化稅收營商環境等重點工作緊密結合，在積極貫徹落實國家減稅降費政策措施的同時，深入開展調研、廣泛征求意见，制定了一系列優化服務的制度規範。

上海市稅務局主要負責人表示，稅務部門落實主題教育，就是要堅持以人民為中心的稅收發展思想，緊密結合稅收工作實際和區域發展特點，把具體工作抓起來、把稅務精神亮出來、把政策成效顯出來，持續切實落實減稅降費各項政策，持續優化稅收營商環境，為上海贏得城市發展的持續動力。按照

市委、市政府打造“一网通辦”品牌的部署要求，上海稅務部門全面做好深度對接，明確16大類共77項細化任務，將任務完成時限從9月提前到7月。截至8月6日，稅務“一网通辦”上线事項共計71大項184子項，已辦理業務190.3萬筆。此外，稅務部門還聯合市不動產登記部門對房產、倉庫類不動產轉移登記採取“自主申報、承諾告知、當場完稅、事後復核”的辦稅模式，實現受理、繳稅、發證“當場办结”；加強與交通部門數據共享，試點車輛購置稅完稅證明電子化。



## 紀念淞沪會戰爆發82周年

為緬懷在抗戰中英勇犧牲的英烈和不幸遇難的同胞，激發廣大市民“銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來”的愛國情懷，上海淞滬抗戰紀念館昨天上午舉行“紀念全民抗戰暨‘八·一三’淞滬會戰爆發82周年”活動。因為小朋友在無名烈士碑前獻花。本報記者 趙立榮 邵穎攝影報道

## 第4期

## 從垃圾中發現食品安全小秘密

自從垃圾分類以來，每天都會經受“你是什么垃圾”的靈魂拷問，很多人表示很“奔潰”。但其實垃圾分類意義重大，通過垃圾分類減少垃圾總量，促進資源的循環利用。更重要的是，通過垃圾分類還可以幫助我們發現食品安全隱患，例如有這樣一群人非常熱衷於垃圾管理，他們就是來自麥德龍旗下的麥咨達的專業審核人員，他們從垃圾中追蹤“蛛絲馬迹”，進而從源頭上保衛食品安全。

基於全球良好農業規範(GLOBAL G. A.P.)，麥咨達的專業審核人員會對麥德龍的供應商進行定期或不定期檢查，在其基地附近或生產農田區域的垃圾點檢查該供應商的垃圾管理情況，查看

供應商使用了哪些農藥、化肥，核實供應商提供的農事記錄是否正確，進而判斷該供應商是否正確規範地使用農藥、化肥，是否有違規使用水胺硫磷或百草枯(水劑)等國家明令禁止的農藥，從源頭開始保障提供給消費者的產品是安全、健康的。

麥德龍旗下的麥咨達從10年前就開始對垃圾進行科學管理，會特別關注廢棄物和污染物的處理，並將其包含在麥咨達可追溯信息內的持續性數據中。基於對食品安全高質量的保障及對客戶的使命感，麥德龍始終以嚴格的标准對供應商進行審核和管理，涵蓋從飼料、加工、包裝的全過程，並為供應商“定制”提升質量安全管理

**体彩公報**

排列3第19218期公告  
中獎號碼：6 4 9  
直選每注獎金1040元  
組選3每注獎金346元  
組選6每注獎金173元

排列5第19218期公告  
中獎號碼：6 4 9 2 5  
每注獎金10000元

七星彩第19094期公告  
中獎號碼：4 0 8 5 6 3 5  
一等獎 0 0元  
二等獎 3 102628元  
三等獎 134 1800元  
四等獎 1545 300元  
五等獎 21231 20元  
六等獎 251875 5元  
一等獎基金積累數為：33748835.67元

## 關於上海國際金融學院股權處置的招商公告

我司擬對所持有的上海國際金融學院16.7%股權進行處置。為與投資者進行有效的市場溝通，並探討商業合作機會，特發布此招商公告。本次交易對象(以下稱“投資人”)須為具有相應購買能力的、在中國境內外註冊的具有法人資格的公司、企業或其他經濟組織或自然人。

根據規定，投資人不得為下列人員：國家公務員、金融監管機構工作人員、政法干警、國有資產管理公司及其分支機構工作人員、國有企業債務人管理人員、參與本次資產處置工作的律師、會計師、評估師和財務顧問等中介機構人員等關聯人或者上述關聯人參與的非金融機構法人；與參與本次交易的相关國有企業債務人及資產評估機構負責人員等有直系親屬關係的人員。

歡迎各界投資人与我司联系人进行接洽。一旦达成处置合作意向，我司将尽快根据相关规定启动处置程序。本公告有效期為本公告登報即日起十个工作日止。  
本次交易的联系人：袁先生  
联系电话：0571-87203291  
举报电话：0571-87203297  
本公告不構成一項要約。特此公告。

浙江融達企業管理有限公司  
2019年8月14日

**METRO 麥德龍**

**曹叔**

**食品安全十日談**